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Ejercicios de Capital de Trabajo B - 2018
Administración del Efectivo

Parte A. Modelo de Baumol

1. La firma comercial El Supí desea conocer la cantidad de efectivo necesaria a retirar cada vez que minimice el costo total del efectivo. Para ello suministra lis siguientes datos: Demanda trimestral de efectivo Bs. 5.000.000; costo de oportunidad 5,5% compuesta trimestralmente; costo por cada transacción Bs. 1.500. Con base en ello determine e informe: ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria por cada transacción que minimice el costo total? ¿Cuánto representa costo? ¿Cuántas transacciones deberá efectuar? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?

2. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 350 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 125.000. La tasa de interés aplicable es del 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria por cada transacción que minimice el costo? ¿Cuánto representa costo? ¿Cuántas transacciones deberá efectuar? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?
3. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 175,50 y el requerimiento semanal de efectivo de Bs. 625.000. La tasa de interés semestral aplicable es del 6,25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? ¿Cuánto representa el costo? ¿Cuántas transacciones deberá efectuar? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?
4. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 80 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 125.000. La varianza semanal de las transacciones se ubica en Bs. 6.000. La tasa de interés aplicable es del 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?

5. La firma comercial Adicora desea conocer la cantidad de efectivo necesaria a retirar cada vez que minimice el costo total del efectivo. Para ello suministra los siguientes datos: Demanda anual de efectivo Bs. 75.000.000; costo de oportunidad 26% compuesta cuatrimestralmente; costo por cada transacción Bs. 6.500 y tasa fiscal del 34%. Con base en ello determine e informe: ¿Cuál es la cantidad de efectivo bimensualmente necesaria por cada transacción que minimice el costo total? ¿Cuánto representa costo? ¿Cuántas transacciones deberá efectuar? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?
6. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 4.000 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 62.500. La tasa de interés aplicable es de 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? Graficar y explicar el modelo..

7. ¿Cuál será la cantidad de efectivo necesaria de cada transacción para minimizar el costo si la empresa tiene un costo por transacción de Bs. 300 y el requerimiento semestral de efectivo por Bs. 8.000.000? La tasa de interés aplicable es del 25% compuesta bimensualmente. ¿Cuánto representa dicho costo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo y los costos.

8. ¿Cuál será la cantidad de efectivo necesaria de cada transacción para minimizar el costo si la empresa tiene un costo por transacción de Bs. 800 y el requerimiento semestral de efectivo por Bs. 5.000.000? La tasa de interés aplicable es del 25% compuesta trimestralmente. ¿Cuánto representa dicho costo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo y los costos

9. ¿Cuál será la cantidad de efectivo necesaria de cada transacción para minimizar el costo si la empresa tiene un costo por transacción de Bs. 1.800 y el requerimiento trimestral de efectivo por Bs. 16.000? La tasa de interés aplicable es del 22% compuesta semestralmente. ¿Cuánto representa dicho costo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo y los costos
10. Para un costo de transacción de Bs. 25 y demanda diaria de Bs. 800 se desea conocer la cantidad óptima de efectivo que minimiza el costo total si el costo de oportunidad es del 20%. Cantidad superior o inferior al óptimo Demostrar gráficamente el modelo y los costos
11. Para Bs. 6.000 semestrales, costos de transacciones de Bs. 3,50 y costo de oportunidad del 3% trimestral. ¿Cuánto es la cantidad que minimiza el costo total?¿Cuánto representa dicho costo total de mantener efectivo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo y los costos
12. Para Bs. 1.200 anuales, costos de transacciones de Bs. 1,50 y costo de oportunidad del 10% anual. ¿Cuánto es la cantidad que minimiza el costo total? ¿Cuánto representa dicho costo total de mantener efectivo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo y los costos
13. Una firma requiere Bs. 12.000 anuales con costos transaccionales por Bs. 2,25y  6% semestral. ¿Cuánto es la cantidad que minimiza el costo total? ¿Cuánto representa dicho costo total de mantener efectivo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar? Si la tasa fuese 12% anual, ¿Cuánto es la cantidad que minimiza el costo total? ¿Cuánto representa dicho costo total de mantener efectivo? ¿Cuantas transacciones habrá que realizar?
b. Modelo de Miller – Orr
1. La firma comercial El Supí desea conocer la cantidad de efectivo necesaria a retirar cada vez que minimice el costo total del efectivo. Para ello suministra lis siguientes datos: Varianza trimestral de efectivo Bs. 5.000.000; costo de oportunidad 5,5% compuesta trimestralmente; costo por cada transacción Bs. 1.500. Con base en ello determine e informe: ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria por cada transacción que minimice el costo total? ¿Cuánto representa costo? ¿Cuántas transacciones deberá efectuar? Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?

2. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 350 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 125.000. La varianza diaria de las transacciones se ubica en Bs. 1.200. La tasa de interés aplicable es del 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? Suponga un límite inferior de Bs. 0,00 y de 200. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Graficar.

3. ¿Cuál será la cantidad de efectivo necesaria de cada transacción para minimizar el costo si la empresa tiene un costo por transacción de Bs. 300 y requerimientos de efectivo por Bs. 8.000.000? La tasa de interés aplicable es del 0,417 bimensual y la varianza en Bs. 44.444.44. Calcular el punto de retorno y el límite superior para un r=0 y r=2.500. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo.

4. ¿Cuál será la cantidad de efectivo necesaria de cada transacción para minimizar el costo si la empresa tiene un costo por transacción de Bs. 300 y requerimientos de efectivo por Bs. 8.000.000? La varianza de los flujos de efectivo se ha determinado en Bs. 44.444.44. La tasa de interés aplicable es del 0,1249 semestral. Calcular el punto de retorno y el límite superior para un r = 0 y r = 250. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo? Demostrar gráficamente el modelo. Determine el ancha de banda
5. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 4.000. Los flujos de efectivo se distribuyen normalmente con una desviación de Bs. 62.500 al año. La tasa de interés aplicable es de 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? Cuál será el límite superior si r = 0 y si r = 5.000 Bs.? Graficar y explicar el modelo. Determine el ancho de banda
6. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 25 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 62.500. La varianza semestral de las transacciones se ubica en Bs. 1.305.000.000. La tasa de interés diaria aplicable es de 0,0694%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo? Cuál será el límite superior si r = 0 y si r = Bs. 5.000? Graficar y explicar el modelo. Determine el ancho de banda
7. Para las futuras transacciones interbancarias, la Gerencia General de una empresa le solicita determinar la cantidad óptima de efectivo necesaria retirar cada vez si el costo de cada transacción es de Bs. 6.000. La varianza mensual se ha ubicado en Bs. 6.250.000. El costo de oportunidad del dinero es igual a la tasa promedio de la banca privada ubicada en 7,2% anual. Grafique explicando los resultados obtenidos. ¿Qué sucede cuando se desea retirar un monto superior o inferior al óptimo? Determine el ancho de banda
8. La Gerencia General de una empresa le solicita optimizar las transacciones bancarias de una firma para ello es conveniente determinar la cantidad óptima de efectivo necesaria retirar cada vez si el costo de cada transacción es de Bs. 6.000.  La desviación típica anual se ubica en Bs. 8.660,254. El costo de oportunidad del dinero es igual a la tasa promedio de la banca privada ubicada en 20% anual. Grafique explicando los resultados obtenidos. ¿Qué sucede cuando se desea retirar un monto superior o inferior al óptimo? Determine el ancho de banda
9. La firma comercial Adicora desea conocer la cantidad de efectivo necesaria a retirar cada vez que minimice el costo total del efectivo. Para ello suministra lis siguientes datos: Varianza semestral de efectivo Bs. 50.000; costo de oportunidad 26% compuesta cuatrimestralmente; costo por cada transacción Bs. 500 y tasa fiscal del 26%. Con base en ello determine e informe: ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria por cada transacción que minimice el costo total? Suponga una nivel de retorno de Bs. 100, determine el ancho de banda

10. Para un costo de transacción de Bs. 25 y varianza diaria de Bs. 800 se desea conocer la cantidad óptima de efectivo que minimiza el costo total si el costo de oportunidad es del 20% y el punto de retorno de Bs. 100. Determine el ancho de banda

11. Para una empresa el costo de cada transacción es de Bs. 80 y el requerimiento diario de efectivo de Bs. 125.000. La varianza semanal de las transacciones se ubica en Bs. 6.000. La tasa de interés aplicable es del 25%. ¿Cuál es la cantidad de efectivo necesaria en cada transacción para minimizar el costo?  Suponga un límite inferior igual a Z*. Graficar. ¿Qué sucede si se decide retirar una cantidad superior o inferior al óptimo?
12. La variabilidad de los flujos de efectivo diariamente ha sido de Bs. 36,50 y cada vez que la firma retira efectivo su costo se ubica en Bs. 25. La entidad bancaria paga un interés mensual de 1,5% para sus depósitos. La Gerencia Financiera de la firma estima que los flujos de efectivo en exceso o en defecto deben adecuarse para mantener la liquidez del negocio. Suponga un nivel de retorno de Bs. 0 y otro de Bs. 100. ¿Cuál será el ancho de banda y la cantidad óptima de efectivo? 
Cuentas por Cobrar

a. Análisis de las tasas de interés en las transacciones de ventas a crédito

1. Taiguaiguai, S.A. vende a crédito Bs. 3.000.000 con condiciones 2/10, n/30, ¿Cuál será la tasa efectiva anual con capitalización y con capitalización simple de esta operación? ¿Cuál es la utilidad de conocer la tasa efectiva?

2. Una firma vende a crédito Bs. 1.500 (en miles) y otorga un descuento del 3,5%/10, n/30. La Gerencia de Ventas desea conocer la tasa porcentual anual, el rendimiento porcentual anual y el costo de capital asociados a esta política. ¿Cuáles serían la tasa porcentual anual, el rendimiento porcentual anual y el costo de capital si la gerencia decide reducir el período de descuento a 5 días? Utilice una tasa fiscal del 26%. Analice e interprete el escudo fiscal si la tasa fiscal disminuye a 20% o aumenta al 34%.

3. ¿Cuál será la tasa efectiva de otorgar un descuento por pronto del 3% con plazo de 10 días y tasa fiscal de 26%? Recalcule la tasa efectiva al aumentar o disminuir el porcentaje de descuento.
4. Supongamos que una firma vende mercancías a crédito por Bs. 3.000 (en miles) mensuales, condiciones 4/5, n/30, ¿cuál será la tasa efectiva como costo de oportunidad anual del cliente que no aprovecha el descuento? ¿Cuál será la tasa efectiva anual si el período de descuento aumenta a 10 días y a 20 días? Compare y comente los resultados.

5. Demuestre que una tasa de descuento de 2% para adelantar el cobro 3 meses se convierte en una tasa anualizada del 8,16% simple y 8,41% compuesto
6. Si un proveedor ofrece un descuento por pronto pago de 2/10, n/30 por una factura de Bs. 200.000, ¿Su costo real  será de 36,73%?

7. Para un período de crédito de 30 días y descuento del 5% en 10 días, ¿cuál sería su tasa porcentual anual y cuál su rendimiento porcentual anual?

8. Si una firma ofrece condiciones de pago una factura condiciones 3/10, n/30, ¿cuál es el costo equivalente a 30 días? Si las condiciones fuesen 3/15, n/30 o 3/20, n/30, ¿cuál sería su costo equivalente a 30 días? Si se desea conocer la tasa porcentual anual y el rendimiento porcentual anual, ¿cuáles serían esas tasas? 

b. Análisis del descuento por pronto pago y período medio de cobranza
1. Un proveedor concede el 41/3% de descuento por pronto pago a sus ventas a crédito. La Gerencia desea conocer el costo de capital de no aprovechar el descuento que se otorga si el periodo de crédito es 45 días y el periodo de descuento es de 15 días. A) Tasa fiscal 30%; B) Tasa fiscal 20%; C) Tasa Fiscal 40%.
2. Las ventas a crédito para la Agropecuaria La Guacharaca, S.A. suman actualmente Bs. 5.000.000 mensuales y no otorga descuento y por pronto pago. Sin embargo, la Gerencia de Comercialización piensa que si otorga un descuento por pronto pago del 12% es posible reducir eficientemente su actual período de crédito en el cual el 10% de los clientes pagan en 12 días, el 30% lo hace en 20 días y el 60% al día 30. Con la nueva política el período de crédito se reduciría a 5 días y el 40% de los clientes probablemente pagaría en ese término, en 8 días un 30% y antes de los 12 días un 30% aprovechara la oferta. ¿En cuanto se reduciría el financiamiento en cuentas por cobrar? ¿Convendría el cambio?
3. Las ventas a crédito de la C.A. Guacharaco suman Bs. 40.600 con condiciones 2/10, n/30. La Gerencia planea una nueva estructura para sus cuentas de crédito y cree que alguna de las condiciones siguientes podría implementarse para reducir el monto del financiamiento en cuentas por cobrar:

a) 40% en 8 días, 35% en 15 días y 25% en 20 días

b) 60% en 10 días, 20% 3n 15 días y 20% en 20% en 20 días

4. Se vende a crédito una mercancía por bs. 500.000 a 12 días además se concede un descuento por pronto pago del 33/3% para aquellos clientes que cancelen antes de los 3 días posteriores a la venta. ¿Cuál es el costo de capital de esta operación si la tasa fiscal es del 26%?

5. Debido a problemas de flujo de caja, una conocida empresa local, ha decidido restringir su actual política de crédito disminuyendo el período de cobranza de 45 a 15 días. La compañía vende 1,5 millones de unidades a crédito a un precio de Bs. 50 c/u  con costo de venta del 50%, y un porcentaje de incobrables de 3,5%. Si se reduce el período de crédito, es probable que igualmente se reduzcan las cuentas malas a sólo 1%, pero las ventas caerían a 1.000.000  unidades. Para un costo de  oportunidad del dinero de 35% y una tasa impositiva  de 30%.  ¿Mejora la nueva política  el déficit de caja?

6. En la siguiente tabla se aportan los datos necesarios para que Usted determine y analice la TPA y el RPA:

	Descuento (%)
	Periodo de descuento (días)
	Periodo de Crédito (días)

	1
	10
	20

	4
	10
	20

	1
	5
	10

	4
	5
	10

	1
	20
	35

	4
	20
	35


7. Una firma vende Bs. 12.000 con condiciones 2,5/10, n/30. Se espera que el 60% de los clientes tome el descuento y el 40% restante pagará el 30. ¿Cual es la incidencia de esta política en el financiamiento de las cuantas por cobrar?

8. El Cachilapo, C.A. contrata sus expertos servicios como asesor financiero para que con base en su experiencia estudie e informe acerca del efecto sobre el financiamiento de las ventas a crédito ante una posible reducción o alargamiento de su periodo medio de cobranzas (DSO). Los datos aportados son:
Periodo medio de cobranza actual: 40% en 10 días, 30% en 30 días, 30% en 40 días

Periodo medio de cobranza alterno: 50% en 8 días, 20% en 20 días, 30% en 30 días
9. La Comercializadora Pozo Hondo, C.A. actualmente vende 2.000 unidades del producto Beta a Bs. 235 c/u, el costo directo de representa B./u 130 y el costo de oportunidad 8% sin otorgar crédito. Sin embargo, la Gerencia de Ventas está planeando vender a crédito a 30 días, pero sin conceder descuento por pronto pago. Usted como su asesor financiero deberá evaluar el cambio de política bajo el análisis del valor presente a perpetuidad el beneficio (o la pérdida) probable de estos cambios.
10. Hicotea, S.A. vende a crédito Bs. 28.800.000 anuales con condiciones 5/15, n/30, la experiencia ha sido que los clientes no aprovechan el descuento y la firma cobrar 30 días después de la venta. La División de Crédito propone un cambio de estrategia de manera de atraer nuevos clientes un nuevo sistema de cobranzas, basada en ello, cree que un 20% de los clientes pagaría en 10 días, el 30% lo haría en 20 días y el 50% en 30 días. 
a. ¿Cuánto serían los días de cobranza?

b. ¿Cuál sería el monto de las ventas a crédito diarias?

c. Monto que la empresa cobra actualmente cada mes

d. Con el nuevo DSO, ¿Cuál sería el financiamiento en ventas a crédito?

e. ¿Qué implica para la empresa el cambio propuesto?

f. ¿Qué sucedería si el 80% de los clientes toma el descuento y paga el día 10 y el 20% el día 30?

11. Una reconocida firma vende 5.000 unidades mensuales de cierto producto a Bs./u 26,25. Las condiciones del crédito son 5/10, n30 y se estima que el 40% de los clientes toma el descuento y el 60% lo toma hasta el día 20. Se le solicita determinar el período medio de cobranza, el promedio de las ventas a crédito diarias y el saldo de las cuentas por cobrar según el DSO.

12. LA C.A. Importadora Cocuy Jirajara presenta ventas anuales promedio de Bs. 2.880.000 con condiciones 3/15, n/30. Si el 20% de los clientes cancelara antes del día 10, el 30% pagara hasta el día 20 y el resto lo hiciera justo el día 30 se podría determinar la conveniencia de implementar este cambio siempre y cuando se produzca un ahorro en el financiamiento en cuentas por cobrar. Si se implementase el cambio, ¿cuál sería su resultado?

13. Una firma vende a crédito Bs. 380.000 mensuales en materiales eléctricos con condiciones 3,5/12, n/30, sin embargo, la cobranza se alarga hasta por 40 días, lo que ha traído problemas de efectivo desde hace algún tiempo. El DSO actual es de 40% en 10 días, 30% en 30 días y 30% en 40 días, y se piensa que si el período medio de cobro cambiase a 50% en 8 días, 20% en 20 días y 30% en 30 días, podría reducir el financiamiento en cuentas por cobrar y producirse un ahorro. ¿Podrá Usted determinar la veracidad de esta afirmación?
c. Análisis de los efectos del cambio de política en las ventas a crédito
1. Con el propósito de las ventas por encima de su actual nivel de Bs. 250.000, una firma está estudiando una política más liberal de crédito. Actualmente, el plazo medio de cobro de la empresa es de 30 días, y se supone que prolongando este plazo se podrán aumentar sus ventas en la siguiente forma:

	Política de Crédito
	Prolongación del PMC
	Aumento en ventas (Bs.)
	Incobrables

	A
	15 días
	10.000
	2%

	B
	30 días
	15.000
	1%

	C
	45 días
	17.000
	1,5%

	D
	60 días
	18.000
	2,5%


Los márgenes de contribución de las ventas son 20% y la contribución marginal (sobre el aumento en ventas) sea del 40%. El costo variable es del 40% mientras el costo promedio del 55%. Las pérdidas por posibles cuentas incobrables actuales son del 0,5% y las propuestas se indican en el cuadro y la tasa rendimiento requerida por la empresa sobre las inversiones fuera del 15%, determine cuál es la política de crédito que debería elegirse.
2. Una empresa actualmente vende 200.000 unidades anuales de un producto industrial a Bs./u  500. Los costos variables asociados a las ventas de crédito se estiman en 60% y concede un 1,5% de descuento y el 60% de los clientes toman el mismo. La pérdida por incobrable se ubica en 10%. Los gastos de cobranza actualmente son de Bs. 3.000.000. Las cuentas por cobrar se recuperan en un 10% en 15días, el 30% en 30 días y el resto en 45 días. La Gerencia de Crédito y la Gerencia de Ventas planean presentar un plan  para aumentar las ventas en un 50%, para ellos estiman otorgar un descuento del 5% para los clientes que cancelen antes de los diez días, de manera que el 20% de ellos pueda tomar el descuento. El período de recuperación se ubicaría en un 10% en 30 días, 40% en 45 días y 50% en 60 días. Esto hará que la pérdida por incobrable y los gastos de cobranzas aumenten un 100%. El costo de capital de la compañía es de 40% y la tasa impositiva aplicable a este tipo de actividad es 40%. Determinar la factibilidad del plan de acuerdo al método del método del Estado de Resultados

3. La Compañía Inversiones Eléctricas, S.A. piensa introducir un cambio en política de cuantas por cobrar, pasando de la venta al contado ya sea n/30 o al 1/15, n/30. La demanda esperada es de 2.000 unidades de postes tipo G manteniendo la política de ventas al contado. Si se implanta el n/30, la demanda esperada será de 500 postes adicionales. La política 1/15, n/30 hará subir la demanda en 1.000 unidades, de las cuales el 50% de estas se pueden atribuir al descuento propuesto. El precio actual por poste es de Bs. 5.000 y se espera que permanezca igual cualquiera sea la política de cuantas por cobrar que se implemente. El costo de los elementos que se utilizan para cada poste  G es de Bs. 3.000, sin variación aparente. 
El costo de capital es de 15% para la firma; los costos de cobranza se estiman en Bs. 200 por unidad así como la morososidad previsible podrá ubicarse en Bs. 400 por poste para el 5% del total que se venda. En cuanto al incumplimiento, se espera que afecten el 8% de las ventas. Se le pide determinar: a) ¿Qué política de cuentas por cobrar recomendaría Usted si la empresa desea maximizar las utilidades? b) ¿Cuál recomendaría si la intención es maximizar las ventas?
4. Al evaluar la política de cuentas por cobrar de cierta empresa, se logró determinar que anualmente sus ventas a crédito alcanzan las 100.000 unidades con un plazo de cobro de 45 días, el precio de venta es de Bs. 500. Su estructura de costos está básicamente compuesta por un 60% de costos variables, gastos de cobranzas mensuales de Bs. 20.000, la pérdida para incobrables es actualmente de 3% y el riesgo de contraer incobrables se ha ubicado en 2,5%. La Gerencia de Crédito está considerando una reducción urgente del plazo de cobro a 25 días. Esta decisión podría reducir las ventas en aproximadamente 15%, pero al mismo tiempo es probable disminuir los gastos de cobranzas en 20%, la pérdida por incobrables a 1,5% y el riesgo de contraer incobrables desaparecería. Para una tasa de rendimiento del 40%, ¿convendría establecer estos cambios? Si la tasa de exigencia a la propuesta fuera de 20%. ¿Convendría establecer los cambios? Aplicando la técnica  del punto de equilibrio, determine la cantidad (en bolívares) de cuentas por cobrar necesarias para que la empresa ni gane ni pierda.

5. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	100.000
	150.000

	Precio
	14.000
	14.000

	Costo Variable
	40%
	40%

	Costo de Capital
	18%
	18%

	Tasa impositiva
	24%
	24%

	Gastos de Cobranzas
	5.000.000
	6.500.000

	Incobrables
	1,5%
	4%

	Descuento
	3%
	6%

	Porcentaje de Clientes
	25%
	40%

	Días de cobranza promedio
	25
	40

	Gastos Administrativos y Legales
	2%
	2%


6. La Compañía Industrias Metálicas, S.A. actualmente efectúa todas sus ventas a crédito y no ofrece descuentos por pronto pago, la firma contempla ofrecer un 2% en descuento si los pagos se efectúan antes de 15 días. Actualmente el período medio de cobros es de 60 días, las ventas alcanzan 20.000 unidades a un precio de Bs. 22, el costo variable asociado es de Bs. 18 y su costo promedio de Bs. 20.

La empresa espera que de establecer el descuento por pronto pago el 70% de los clientes decidirá tomarlo, lo cual hará aumentar las ventas en 1.000 unidades, el período medio de cobro disminuya a 45 días y que las pérdidas por incobrables permanezca en cero.  Analice la propuesta y concluya si la empresa debería ofrecer el descuento. Rendimiento: 20%

7. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	150.000
	100.000

	Precio
	14.000
	14.000

	Costo Variable
	40%
	40%

	Costo de Capital
	18%
	18%

	Tasa impositiva
	24%
	24%

	Gastos de Cobranzas
	6.500.000
	5.000.000

	Incobrables
	4%
	1,5%

	Descuento
	6%
	3%

	Porcentaje de Clientes
	40%
	25%

	Días de cobranza promedio
	40
	25

	Gastos Administrativos y Legales
	2%
	2%


8. Una reconocida firma manufacturera solicita de Usted evaluar la actual política de ventas a crédito, para ello suministra los siguientes datos basados en la situación actual y una propuesta alternativa:

	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	1.000.000
	820.000

	Precio
	Bs. 50,00
	Bs. 50,00

	Costo Variable
	Bs. 26,50
	Bs. 26,50

	Costo de Capital
	12%
	12%

	Tasa impositiva
	24%
	24%

	Gastos de Cobranzas
	Bs. 2.000.000,00
	-25%

	Incobrables
	15%
	5%

	Descuento
	10%
	6%

	Porcentaje de Clientes
	20%
	15%

	Días de cobranza promedio
	40% en 17 días, 25% en 26 días, 15% en 30 días 20% en 45 días
	30% en 14 días, 45% en 18 días,

20% en 21 días, 5% en 49 días

	Gastos Administrativos y Legales
	5%
	1,2%


9. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	100.000
	100.000

	Precio
	14.000
	14.000

	Costo Variable
	40%
	40%

	Costo de Capital
	18%
	18%

	Tasa impositiva
	24%
	24%

	Gastos de Cobranzas
	5.000.000
	4.500.000

	Incobrables
	3,5%
	1,5%

	Descuento
	5%
	2,5%

	Porcentaje de Clientes
	25%
	10%

	Días de cobranza promedio
	25
	15

	Gastos Administrativos y Legales
	3%
	1%


10. La C.A. Manufacturas de Pintura está tratando de evaluar si se justifica establecer una política cobros más estricta. La empresa vende 72.000 latas anuales a un precio unitario de Bs. 32. Actualmente los pérdidas por incobrables es del 3%, los gastos de cobranzas de Bs. 20.000, el período medio de cobros de 58 días, el costo variable unitario de Bs. 25 y el costo promedio unitario de Bs. 29. La firma contempla una erogación adicional en la cobranza de Bs. 40.000, con lo cual se cree que reducirá las pérdidas por incobrables al 1% y el período medio de cobros a 40 días. Debido al cambio en la política es posible que las ventas se reduzcan en unas 1.000 latas. Usted como especialista en Gerencias Financiera, ¿qué recomendación le formularía a la firma? Rendimiento anual del 20%

11. Una empresa actualmente vende 300.000 unidades anuales de un producto industrial a Bs. /u  500. Los costos variables asociados a la venta de crédito se estiman en 60% y concede un 5% de descuento y el 20% de los clientes toman el mismo. La pérdida por incobrable se ubica en 20%. Los gastos de cobranza actualmente son de Bs. 6.000.000. Las cuentas por cobrar se recuperan en un 10% en 30 días, el 40% en 45 días y el resto en 60 días.

La Gerencia de Crédito y la Gerencia de Ventas planean presentar un plan para disminuir el período medio de cobranza y aumentar la cobranza, para ello estima otorgar un  descuento del 1,5% para los clientes que cancelen antes de los diez días, de manera que el 60% de ellos pueda tomar el descuento. El período de recuperación se ubicaría en un 10% en 15 días, 30% en 30 días y 60% en 45 días. Esto hará que la pérdida por incobrable y los gastos de cobranzas disminuyan un 50%. Las nuevas ventas a crédito serán 200.000 unidades. El costo de capital de la compañía es de 40% y la tasa impositiva aplicable a este tipo de actividad es 40%.

12. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual  de ventas a crédito y una situación alterna. Usted en base a  su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la empresa tomar la decisión más conveniente
	
	
	Actual
	Propuesta

	Unidades de venta
	300.000
	310.000

	Precio (Bs.)
	500
	500

	Ventas totales
	150.000.000
	155.000.000

	Costo variables 
	60%
	60%

	Margen de contribución
	40%
	40%

	Incobrables 
	10%
	10%

	Periodo de crédito
	10% en 15 días, 30% en 30 días y el resto en 45 días
	10% en 30 días, 20% en 45 días y el resto en 60 días

	Descuento
	5%
	2,5%

	Clientes
	20%
	40%

	Gastos de cobranzas (Bs.)
	6.000.000
	7.993.750

	Costo de capital
	40%
	40%

	Tasa impositiva
	40%
	40%


13. Una empresa actualmente vende 200.000 unidades anuales de un producto industrial a Bs./u 5.000. Los costos variables asociados a las ventas de crédito se estiman en 30% y concede un 2% de descuento y el 20% de los clientes toman el mismo. La pérdida por incobrable se ubica en 1%. Los gastos de cobranza actualmente son de Bs. 2.500.000. Las cuentas por cobrar se recuperan en un 20% en 10 días, el 40% en 25 días, 30% en 30 días y el resto en 40 días, sin embargo actualmente se cancela el 3% de las ventas por concepto de gastos legales. La Gerencia de Crédito presenta un plan para aumentar las ventas en un 25%, para ello estiman otorgar un descuento del 5% para los clientes que cancelen antes de los diez días, de manera que el 50% de ellos pueda tomar el descuento. El período de recuperación se ubicaría en un 50% en 10 días, 20% en 20 días y el 30% en 30 días. Esto hará que la pérdida por incobrable se ubique en 3%, los gastos de cobranzas disminuyan en Bs. 500.000 y los gastos legales disminuyan a 1,5%. El costo de capital de la compañía es de 20% y la tasa impositiva aplicable a este tipo de actividad es 24%.
14. Una conocida empresa desea evaluar una propuesta con relación a sus ventas a crédito. La situación actual y la propuesta se describen a continuación:
	
	Situación Actual
	Alternativa Propuesta

	Ventas (uns)
	250.000
	200.000

	Precio (Bs.)
	5.000
	5.000

	Costo Variable (Bs.)
	1.500
	1.500

	Descuento (%)
	5
	2

	Clientes (%)
	20
	50

	Días de cobranzas
	20% en 10 días, 40% en 25 días, 30% en 30 días y 10% en 40 días
	50% en 10 días, 20% en 20 días y 30% en 30 días

	Incobrables (%)
	3
	1

	Gastos de cobranzas (Bs.)
	2.000.000
	2.500.000

	Gastos legales
	1,5%
	3%

	Tasa impositiva
	24%
	

	Costo de oportunidad (%)
	20
	


15. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	300.000
	200.000

	Precio
	7.000
	7.000

	Costo Variable
	40%
	40%

	Costo de Capital
	28%
	28%

	Tasa impositiva
	20%
	20%

	Gastos de Cobranzas
	8.500.000
	6.000.000

	Incobrables
	4%
	1,5%

	Descuento
	6%
	3%

	Porcentaje de Clientes
	40%
	25%

	Días de cobranza promedio
	15% en 30 días, 25% en 40 días, 60% en  60 días
	25% en 20 días, 35% en 30 días, 40%  en 35 días

	Gastos Administrativos y Legales
	1,5%
	3%


16. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	200.000
	300.000

	Precio
	7.000
	7.000

	Costo Variable
	40%
	40%

	Costo de Capital
	28%
	28%

	Tasa impositiva
	20%
	20%

	Gastos de Cobranzas
	6.000.000
	8.500.000

	Incobrables
	1,5%
	4%

	Descuento
	3%
	6%

	Porcentaje de Clientes
	25%
	40%

	Días de cobranza promedio
	25% en 20 días, 35% en 30 días, 40% en 35 días
	15% en 30 días, 25% en 40 días, 60%  en 60 días

	Gastos Administrativos y Legales
	1,5%
	3%


17. Una firma de la localidad le presenta los siguientes datos para ser evaluados y producir un informe sibre la conveniencia de establecer un cambio en la política de sus ventas a crédito:

	
	
	Actual
	Propuesta

	Unidades de venta
	500.000
	200.000 

	Precio
	
	1.200
	1.200 

	Ventas totales
	600.000.000
	240.000.000 

	Costo variables %
	90%
	90%

	Margen de contribución %
	10%
	10%

	Incobrables %
	10%
	10%

	Per. Recuperación días
	45
	20 

	Descuento %
	5%
	2,5%

	Clientes %
	20%
	40%

	Gastos de cobranzas (Bs.)
	6.000.000
	2.050.000 

	Costo de capital %
	20%
	20%

	Tasa impositiva %
	40%
	40%


18. Una reconocida empresa de la ciudad presenta a su consideración la política actual de sus ventas a crédito y una situación alterna. Usted con base a su experiencia deberá evaluar la propuesta y presentar un informe que le permita a la Gerencia tomar la decisión más conveniente:
	
	Actual
	Propuesta

	Ventas en unidades
	500.000
	200.000

	Precio
	6.500
	6.500

	Costo Variable
	25%
	25%

	Costo de Capital
	12%
	12%

	Tasa impositiva
	34%
	34%

	Gastos de Cobranzas
	16.000.000
	11.000.000

	Incobrables
	6%
	0,5%

	Descuento
	6%
	1,5%

	Porcentaje de Clientes
	60%
	8%

	Días de cobranza promedio
	15% en 35 días, 25% en 50 días, 60%  en 65 días
	25% en 5 días, 35% en 15 días, 40% en 25 días

	Gastos administrativos y de ventas
	16%
	4%
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